

谭俊

解放前，他是合浦县地下党领导人之一，现在是广东省科学工作者。

谭俊，原名谭锡裕，又名谭国雄，绰号高谭，广西合浦县廉州镇人，1920年4月23日出生。

1929年在北海香坪小学就读，1933年秋考入北海中学（原合浦一中），1940年夏高中毕业。

北海中学和廉州中学一样，都是革命摇篮，学生受到革命影响是很深的。谭俊进入北中后，逐步走上革命的道路。1939年9月，经王文昆介绍，参加了中国共产党。

在北海中学时，谭俊担任过学生自治会副主席、党支部委员、学生队分队长、支部书记。高中毕业后，在浦北小江乡云坊小学当教师，任党四组长，掩护阮明进行工作。

1941年8月，担任浦北龙门乡党支部书记。1942年春，调到合浦公馆，任区委书记、特派员，负责特委到县委的政治交通。1945年春，烟庄事件发生后，合演县和钦廉四属党组织的关系被中断。在发动武装起义前后，负责人阮明、张世聪相继牺牲，武装队伍受到很大的损失和挫折，处境十分困难。在这严重的情况下，南路特委任命谭俊担任。合浦县和钦廉四属党组织联络员，兼军事特派员。他任职之后，经过努力，终于恢复与各县的联系，坚持并发展了武装斗争，人民武装得到了壮大发展。谭俊对合浦和钦廉四属党的工作，是有贡献的。

1949年1月，谭俊担任六万山地委常委、宣传部长、粤桂边纵队第四支队政治处主任，用战斗迎接了合浦和南路的解放。

南路解放后，谭俊先是担任北海军政委员会主任，合浦县委常委、宣传部长，负责北海的军事管制工作。1953年4月，担任钦县县委书记、第一书记。54年12月，任合浦地委常委、宣传部长、秘书长。

在1957年到58年那场“反地方主义”的“龙卷风”中，谭俊也被卷了进去，受到撤职、降级的处分。1959年8月以后，被调到广东湛江地区，前后担任湛江专署文教局长、文办主任、教育局长，在“文革”中被诬为“有叛徒嫌疑”的人，受隔离审查，备受迫害。那时，林彪、四人帮挖空思想把南路党打成“国际特务操纵的党”，妄想把南路地下党的骨干置之死地，谭俊当然在他们黑名单之列。林彪、四人帮被粉碎以后，南路地下党的同志，才得到重见天日。

此后，谭俊继任湛江地区科技局局长、科委主任、科协主席、党组书记。十一届三中全会以后，党撤销了谭俊58年所受的处分，恢复了政治待遇。

谭俊现在六十四岁了，机构调整中已退到二线。他的爱人、老战友梁国珍，北海市人，原任湛江地区建设银行副行长，于1980年12月不幸病逝。谭俊有三子二女，都长大成人了。